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2^ AUDIÊNCIA PÚBLICA

TEMA: APRESENTAÇÃO DO PROJETO DE PROTEÇÃO A CRIANÇA E AO

ADOLESCENTE (SEST SENAT) - 01/04/2025

Ata da Segunda Audiência Pública para a apresentação do projeto de proteção de

enfrentamento à exploração sexual de crianças e adolescentes, de iniciativa do Sest

Senat, Sessão da Câmara Municipal de Cajazeiras, Estado da Paraíba, na sua

décima nona legislatura e primeiro período legislativo, no primeiro dia do mês de

abril de dois mil e vinte e cinco, na sua sede Edifício Casa Otacílio Jurema, na

Alameda Doutor Sabino Rolim Guimarães, sem número, nesta cidade, realizou-se a

presente Audiência, sob a presidência do vereador Lindberg Lira de Souza e

Secretariado pelos vereadores Antônio Helano Vieira da Silva Segundo (Helano

Segundo) e Lualas Joan Pereira Pontes Ribeiro (Lualas Barrozo), primeiro e

segundo secretário respectivamente. Compareceram à sessão os vereadores:

Adjailson Bezerra Quintino (Ninha do Frigorífico), Alysson Américo Oliveira (Alysson

Voz e Violão), Fábio Borges Leite, João Lins de Souza (João da Coca), Lamarque

Barros Campos de Souza, Luzia Trajano de Souza, Marcos Antônio Gomes da Silva

(Marcos do Riacho do Meio), Raelsa Borges de Almeida, Rodrigo Lira Damascena,

Roberto Santana de Figueiredo, Sara Sheyla Santana Alves e Victor Bruno

Gonçalves Dias. O vereador Lindberg Lira, abriu esta sessão pública convidando

para compor a mesa a secretária de desenvolvimento humano Juliana Suassuna

representando a prefeita Socorro Delfino, convida também os senhores, Delâno

Silva, presidente do CONDICA, Marcelo Virgulino Leite, gerente da unidade CEST

SENAT Cajazeiras, José Carlos da Conceição Júnior, técnico de formação

profissional pedagógico e o Tenente Dias de Souza, representando o comandante

do Sexto BPM, convida também, Elis Regina, secretária de planejamento do

município de Cajazeiras, Geneci Araújo, representando a direção da UPA,

Gerusiane Alves, diretora de educação ambiental do município de Cajazeiras, a Sra.

Mundinha representando a Secretaria de Políticas Públicas para as mulheres, Maria

Alcione e Ivone Ferreira da Silva, conselheiras tutelares do município de Cajazeiras,
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também para comporem a mesa. Em seguida, convida o primeiro secretário, Helano

Segundo para fazer a leitura do material de expediente, que constou o seguinte;

REQUERIMENTO sem número/2025, do vereador Marcos Antônio Gomes da Silva,

Marcos do Riacho do Meio, solicitando que fosse marcada uma audiência pública

para debater sobre O PROJETO DE PROTEÇÃO A CRIANÇA E AO

ADOLESCENTE (SEST SENAT), EDITAL DE CONVOCAÇÃO; “O Presidente da

Câmara Municipal de Cajazeiras, o vereador Lindberg Lira de Souza, no uso de suas

atribuições legais e de acordo com o regimento interno do poder legislativo, convoco

os senhores vereadores e senhoras vereadoras a participarem de audiência pública

para a apresentação do projeto proteção, iniciativa de enfrentamento à exploração

sexual de crianças e adolescentes, propositura do vereador Marcos Antônio Gomes

da Silva, Marcos do Riacho do Meio, a realizar-se no dia 1° de abril de 2025, terça-

feira, às 18 horas, no plenário Edmilson Feitosa Cavalcante, gabinete da presidência

da Câmara Municipal de Cajazeiras, em 20 de março de 2025. Lindberg Lira de

Souza. Logo após o vereador Presidente Lindberg Lira convida o vereador Marcos

Antônio Gomes da Silva, para JUSTIFICAR a audiência pública, o vereador Marcos

cumprimenta a todos e fala da importância da realização dessa Audiência para a

Câmara Municipal de Cajazeiras, no sentido de demonstrar o interesse pelo tema,

defesa da criança e do adolescente para o município de Cajazeiras e finaliza

desejando, boas vindas e agradecendo pela presença de todos. Em seguida o

vereador Flelano segundo pediu a palavra para registrar as presenças de Wendel

Alves, agente administrativo do Sest Senat, Socorro Pires, Maria Estélia Oliveira e

Viviane Abreu, conselheiras tutelares, Nonato Saraiva professor, Larissa Galdino e

Tamires Rolim, representando a Rádio Mais FM. Em Seguida, Lindberg Lira,

convida, também para compor a mesa, Cibele Caldas, fisioterapeuta e a empresária,

Laiesca Lira. Logo após, o Presidente Lindberg Lira, convida o Sr. Marcelo Virgolino

Leite, para fazer uso da palavra. Ele cumprimentou a todos e agradeceu a casa

legislativa pelo importante tema, motivo do CEST SENAT estar a frete deste projeto

e que Cajazeiras faz parte da rota de um entroncamento rodoviário, por onde passa

grande parte dos transportes rodoviários vindo do Sul, Sudeste, interligando com o

Norte e Nordeste, e acrescentou que o projeto de proteção pelo enfrentamento à
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exploração sexual de crianças e adolescentes, nasceu de uma parceria da ONG

Childhood, a Polícia Rodoviária Federal, através do programa MAPEAR e o CEST

SENAT. Em seguida passa a palavra a José Carlos da Conceição Júnior, que

cumprimenta e agradece pelo convite, inicia sua fala dizendo que a unidade do

SESC SENAT, pelas suas inúmeras unidades no Brasil, está à frente junto da

Childhood, uma ONG, presidida pela princesa da Suécia, esse projeto tem ações

através do programa de enfrentamento e combate à exploração e o abuso de

crianças e adolescentes e que o projeto proteção, ele tem como foco, o trabalhador

do transporte e a sociedade, e que promove campanhas temáticas, audiências com

intuito de conscientizar, de viabilizar ações para o enfrentamento da exploração e do

combate ao abuso de crianças e adolescentes, Cajazeiras entrou no rol de unidades

protetoras, porque foram identificados prontos críticos, e no sentido de atuar junto da

rede protetora dos agentes de proteção municipal, com intuito de desenvolver ações,

de conversas, de debates, de falar e a diferenciação da criança e do adolescente, a

criança é aquela que depende de um adulto para sobreviver e que na sua fase de

vida a infância, ela precisa de proteção para se manter viva, já o adolescente ele

precisa de proteção, mas a atenção dele é muito mais voltada para a orientação. E

que no EGA no seu artigo 5°, tem um parágrafo que fala que nenhuma criança ou

adolescente será objeto de qualquer forma de negligência, discriminação,

exploração, violência, crueldade ou qualquer outro tipo de opressão, e que as

atividades que a ONG Childhood, desenvolve no Brasil juntamente com o SEST

SENAT e também está presente em outros países em campanhas de levar essa

temática de violência física, psicológica e no combate à violência sexual. Em todos

os projetos de querer ou de fazer com que as pessoas se conscientizem de se

tornarem agentes de proteção, através de três caminhos que por lei, são obrigados a

cuidar e denunciar situações de abuso contra crianças e adolescentes, denuncie

essa situação de violência contra criança ou adolescente, a Polícia Militar 190, a

Polícia Rodoviária Federal 191, e se for através na internet a ao site “SaferNet

Brasil”. Concluiu José Carlos. Em seguida, o presidente convida para fazer uso da

palavra a Vereadora Sara Sheila. Que também cumprimenta a todos presentes e

contou um caso, em que ela conheceu, quando do seu trabalho como pedagoga em
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uma das creches de Cajazeiras, de uma criança que teria passado por violência

sexual, e finalizou parabenizando ao CEST SENAT, nas pessoas de Marcelo Leite e

José Carlos, que os mesmos possam contar com os vereadores da Câmara

Municipal de Cajazeiras, que serão a voz daqueles que não conseguem pedir

socorro. Concluiu a Vereadora Sara Sheila. Na sequência, o vereador Lindberg Lira,

convida para fazer uso da palavra á conselheira tutelar Estélia Oliveira que agradece

pelo convite e parabeniza a todos os presentes, traz informações de como

denunciar, além do disque cem, onde são feitas as denúncias de exploração sexual

e são apuradas junto ao Ministério Público. O Conselho Tutelar é formado por cinco

componentes e todos atuantes e preocupados com a causa, ressalta que essas

denúncias são apuradas e para não constranger nem as crianças e nem aos

adolescentes, essas apurações são tratadas em segredo e finaliza com um recado a

todos. “Peço encarecidamente, quando vocês verem mudanças de comportamento,

um isolamento, um medo excessivo, uma dor genital inexplicável ou algo parecido,

não tenham medo, faça a denúncia, peço a vocês que estão nos assistindo, não

tenham medo de denunciar, a denúncia é anônima, o nome jamais será dito,

agradeço a oportunidade, é uma pauta muito importante, parabéns ao vereador

Marcos por ter feito essa pauta e dizer a vocês que o abusador às vezes é aquele

que a gente menos espera”. Finaliza Estélia Oliveira. Logo após, o Presidente

Lindberg Lira, convida o senhor Delâno para fazer uso da palavra. O mesmo,

cumprimenta a todos, na pessoa do Vereador e Presidente Lindberg Lira e

parabeniza a casa legislativa pelo debate, fala que a Constituição Brasileira de 1988,

diz que criança e adolescente é de responsabilidade de todos, do Conselheiro

Tutelar, dos políticos, dos governos e de todos, sem exceção, e da exemplos de

crianças e adolescentes que ficam o dia inteiro sozinhos no celular, em redes social,

e desta formas ficam expostas a sexualização, tendo acesso a imagens e vídeos,

ressalta que muitas vezes a maior parte do abuso é feito dentro de casa, na família,

ou por pessoas conhecidas, ou amigas, e que a exploração sexual, de crianças e

adolescentes é uma questões sociais, da fome, da miséria, e fala de casos de

criança que se não chegarem com dinheiro em casa apanham, da mãe, do pai,

madrastas e padrastos em que os mesmos não estão preocupados com suas
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crianças ou adolescentes, onde na maioria dos casos, essas pessoas estão usando

álcool, entorpecentes ou outras drogas, não tem o que comer e nem onde dormir,

num ambiente degradante deste, muitos preferem viver na rua, tornando presa fácil

para aqueles aliciadores de menores, e alerta, que se alguém conhece ou sabe de

algum caso, denuncie aos órgão competentes, através do disque denúncia, ao

Conselho Tutelar ou ao COMDICA Conselho Municipal dos Direitos da Criança e

Adolescente. E para finalizar traz uma proposta, “Nós temos uma campanha do

imposto de renda solidário, acredito que vocês já ouviram falar, a gente pode

destinar parte do nosso imposto de renda para ficar nos projetos sociais que

existem em Cajazeiras, você pode doar até 3% para criança e adolescente e até 3%

para idoso no seu imposto de renda, se tiver dúvida pode nos procurar, ou então

você vai na secretária e eu procuro o seu contador, porque assim a gente vai tá

ajudando, por exemplo a Fundação Luís Antônio, lá no bairro dos Remédios, tira

muita criança e muito adolescente da rua, a escolinha de futebol Celtics que todo

sábado leva crianças e adolescentes para jogar bola naquela escolinha de futebol,

isso é ajudado com dinheiro do imposto de renda, a gente ajuda as associações a

ONGs que trabalham com crianças e adolescentes e que estão fazendo a sua parte,

porque quando uma criança está num projeto desse, pode ter certeza ela não está

na rua e lá ela não aprende apenas a jogar bola, a balé, a karatê não, ela também

aprende a se defender, aprende a saber quando está sendo explorada, nós temos

que fazer a nossa parte enquanto sociedade e nós ajudando, através da doação do

imposto de renda, parabenizar essa importante iniciativa do SEST SENAT, da

Câmara de Vereadores em especial, ao amigo Marcos que mandou o convite,

parabenizo também a todos que estiveram presentes, aos que estão acompanhando

pela internet, e lembre-se a vítima nunca tem culpa”, finaliza sua fala Delâno Silva.

Logo pós o Presidente Vereador Lindberg Lira, para concluir a audiência pública

convido a secretária Juliana Suassuna, que também representa a prefeita Socorro

Delfino. Saúda a todos da mesa e aos que estão no auditório, em nome dos

membros do “CRAS” parabeniza ao vereador Marcos e ao SEST SENAT, pela

iniciativa, e que através da Secretaria de Assistência Social, do Conselho Tutelar e

do CRAS, 8 de todos os outros órgãos que são ligados à secretaria de
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desenvolvimento humano para alavancar essa campanha tão importante, e

complementa; “ É importante que se traga esse tema, é importante que pessoas

sejam capacitadas, nesse sentido de enxergar, porque esses abusos eles

acontecem diariamente, frequentemente e como Cajazeiras é uma área endêmica

de abuso, então vocês enquanto casa legislativa, enquanto a força do povo, que

possam cada vez mais trazer esse assunto, esse tema de políticas públicas, elas

realmente devem ser melhoradas, Nós temos que levar esse tema para as escolas

inclusive, nesse foco, também os professores, eles foram capacitados, os monitores

de creche, porque as crianças, elas dão sinais, cabe agente enxergar, em um

momento a criança dá algum sinal, então que a gente possa seguir firme, vamos

deixar todas as arestas de lado e vamos seguir juntos em busca da proteção das

nossas crianças, parabéns pela iniciativa e conte conosco. Finaliza a Secretaria

Juliana Suassuna. Para concluir, o Presidente Vereador Lindberg Lira, agradeceu a

participação de todos e declarou encerrada a Audiência pública. Para constar, foi

elaborada a presente ATA que, depois de lida e aprovada, será assinada pela Mesa

Diretora. Plenário Edmilson Feitosa Cavalcante. Em 1° de abril de dois mil e vinte e

cinco
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